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Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2021 

Θέμα: Συνέπειες της κακοκαιρίας στην Ηλεία και άμεση ανάγκη για έργα 

αποκατάστασης στο αλιευτικό καταφύγιο Σκαφιδιάς και τη λιμνοθάλασσα του 

Κοτυχίου 

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα και η έντονη βροχόπτωση που έπληξαν το Νομό 

Ηλείας το χρονικό διάστημα από 26 με 30 Νοεμβρίου 2021, προκάλεσαν έντονα 

πλημμυρικά φαινόμενα και εκτεταμένες ζημιές τόσο στην παράκτια ζώνη όσο και 

στον αστικό ιστό. Ειδικότερα, στην περιοχή Σκαφιδιά του Δήμου Πύργου, 

σημειώθηκαν σοβαρές ζημίες στο αλιευτικό καταφύγιο, καθώς ο κυματοθραύστης 

καταστράφηκε σε σημαντικό μέρος του, ενώ το ήδη υπάρχον πρόβλημα της 

πρόσβασης των ψαράδων διογκώθηκε. Επιπλέον, το οδικό δίκτυο πέριξ του 

λιμανιού κατέστην δύσβατο, λόγω της θεομηνίας.  

Ομοίως ζημίες υπέστη και ο υγρότοπος διεθνούς σημασίας, η λιμνοθάλασσα του 

Κοτυχίου, η οποία προστατεύεται με τη Διεθνή Σύμβαση της Ramsar (1971) και 

αποτελεί τμήμα του Ευρωπαϊκού Δικτύου Natura 2000. Το έδαφος επιβαρύνθηκε με 

τέτοιο τρόπο από τις υδατοπτώσεις, οι οποίες και επέφεραν διάλυση της 

λουρονησίδας, η οποία χωρίζει τη λιμνοθάλασσα του Κοτυχίου από τη θάλασσα. Η 

mailto:d.avgerinopoulou@parliament.gr
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1676

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/12/2021



 

Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ – ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

Βουλευτής Ηλείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος της Βουλής 

_______ 

Μητροπόλεως 1, 10557, Αθήνα, τηλ.: 2103709632 / 211 4118547 

email: d.avgerinopoulou@parliament.gr 

καταστροφή αυτής είχε ως συνέπεια τα αλιεύματα να διαφύγουν στο Ιόνιο 

Πέλαγος.  

Επειδή: 

Η λιμνοθάλασσα του Κοτυχίου και το αλιευτικό καταφύγιο της Σκαφιδιάς έχουν 

σημαντικά αλιευτικά αποθέματα, 

Αποτελεί προτεραιότητα η προστασία και η αποκατάσταση της θαλάσσιας 

βιοποικιλότητας και η βιωσιμότητα της λιμνοθάλασσας του Κοτυχίου, αλλά και του 

αλιευτικού καταφυγίου, 

Οι δύο αυτές τοποθεσίες παρουσιάζουν αυξημένη ευαλωτότητα έναντι των 

ακραίων καιρικών φαινομένων και απαιτείται αφενός η αποκατάστασή τους και 

αφετέρου σχεδιασμός για την αποτελεσματική τους θωράκιση έναντι επερχόμενων 

φυσικών καταστροφών και των δραματικών επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης, 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες παρεμβάσεις προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία, 

ώστε να χρηματοδοτηθεί - κατά προτεραιότητα - η αποκατάσταση του 

συνόλου των ζημιών που σημειώθηκαν στο αλιευτικό καταφύγιο της 

Σκαφιδιάς και τη λιμνοθάλασσα του Κοτυχίου, λόγω της πρωτοφανούς σε 

σφοδρότητα θεομηνίας, αλλά και να σχεδιαστεί η μελλοντική θωράκιση των 

περιοχών έναντι των φυσικών καταστροφών και των επιπτώσεων της 

κλιματικής κρίσης; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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